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越南政府于2018年01月15日颁布第09/2018/ND-CP号法令予以明定贸易法及

外贸管理法中涉及当地外资商行、外资投资组织的货品买卖及其直接相关 

活动之施法细则。 

本法令明定外商投资企业的商品出口权、进口权、分销权以及其他直接相关

服务的资格条件。 

特别值得一提的，本法令已对外资投资企业的出口权、进口权申请手续   

予以取消。 

外商投资企业从事本法令第5条中规定的经济活动就需办理申请手续，如零

售分销权、批发分销权以及物流、贸易促进、贸易中介、电子贸易等服务。 

另外，通过越南当地加工制品出口许可规定（第7条），外商投资企业的  

出口经营权范围亦得以扩大。 

而且，对于外商投资企业经营非属越南未与世界贸易组织（WTO）承诺范围

的货物，如润滑油脂、大米、食糖、书籍、报纸等，本法令亦补充若干   

经营条件。 

至于申请手续方面，之前许可证的审核和签发统一由省级人民委员会负责，

今后将由工商厅接手负责。 

本法令将于2018年01月15日起开始生效并取代2007年02月12日第23/2007/ND

-CP号法令。 



河 内 市 税 局 于 2 0 1 7 年 1 2 月 2 9 日 发 出             

第83647/CT-TTHT号 函 涉 及 Enplas (Viet Nam)   

Company Limited进行扩大投资而不办理投资执照

变更手续的情况。 

根据本函，若企业实际上已进行投资以扩大生产 

规模（如厂房改造、生产线扩张、固定资产购置

等），但尚未办理投资证书变更手续，则仍可提交

变更申请文件。 

然而，如第50/2016/ND-CP号法令第13条第4款所 

规定，获取投资证书变更版的同时，企业仍被处以

行政罚锾，罚锾额度由两千万至三千万越盾。 

延迟办理扩大投资执照变更手续将 

被处以由两千万至三千万越盾之罚锾 

海关总署已于2017年 

1 2月 2 2日颁布涉及   

出 口 商 品 增 值 税 的         

第5344/TXNK-CS号函。 

依据第130/2016/TT-BTC号公告第1条第2款，自2016年

07月01日起，来源于进口之出口商品相应的增值税不得

退还，而仅能留抵。 

然而，至2018年02月01，来源于进口之出口商品的    

增值税退税政策将依2017年12月15日第146/2017/ND-CP

号法令再次得以适用。 

来源于进口之出口商品

自2018年02月01日起 

再次得以退还相应     

增值税款 

 谷歌（Google）、脸书（Facebook）开给

公司的发票； 

 预扣税缴税申报文件； 

 公司授权给员工付款的证明资料； 

 公 司 员 工 从 自 己 账 户 转 款 给 谷 歌

（Google）、脸书（Facebook）的银行 

单据； 

 公司将服务费用偿付给员工的汇款单据。 

公司可依下列文件、单据来认列入帐

并就网络广告费计扣税费： 

使用 广告服务必须计缴预扣税（承包商税） 

胡志明市税局于2017年10月09日颁布第9806/CT-TTHT号

函予以明定若干税收政策。 

依据2016年11月25日颁布之第5465/TCT-KK号函，公司 

发生谷歌（Google）、脸书（Facebook）广告服务    

费用，而先以员工信用卡代付，后由公司汇款偿付给其

员工，若此付款方式载明于公司财务管理规章或公司  

付款委托书，方可得以接受。 

然而，支付广告费给外国组织机构（谷歌、脸书）    

之前，公司必须代扣、代缴预扣税（承包商税），预扣

税包括增值税（税率5%）和企业所得税（税率5%）。  

申报预扣税最迟于自付款日起第十天办理。 
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外籍职工亦须缴纳社会保险 

外籍职工以工作证或执业证、执业许可证在越南就业，

自2018年起必须参加越南强制性社会保险（社保）。 

现行社保缴费率分别为17%和8%（详述于下表，此由  

胡志明市社保机关在2017年08月16日第1734/BHXH-QLT

号函第三项总结）： 

另外，即使外籍职工已签劳动合约，仍如越籍职工属于职业病保险（工伤保险）的参保对象。而且，对于期限 

三个月以下的劳动合约，僱主亦自2018年起必须计缴保费（之前仅针对期限三个月以上的劳动合约）。现行缴费

率为0.5%且全由企业负担（详细于2017年04月14日第44/2017/ND-CP号法令）。 

外国承包商豁免进口设备清单登记 

依据2017年12月29日第35/2017/TT-BCT号公告之指南，

第53/2015/TT-BCT号公告关于国外承包商在越南进行 

建筑工程施工所需进口或暂进口再复出口的原料、物

资、机械设备清单登记手续之规定，自2018年02月12日

起正式被取消。 

依据上述规定，外国承包商将不需办理在越南进行建筑

工程施工所需进口或暂进口再复出口的原料、物资、 机械设备清单登记手续。 

进出口商品目录汰旧换新 

第103/2015/TT-BTC号公告中规定的越南进出口商品  

分类目录体系（适用于2015年），将于2018年01月01日 

失效，并获取代为第65/2017/TT-BTC号公告中规定的   

新目录系统。 

原则上，新进出口商品目录亦包括以下两份目录： 

目录一：越南进出口商品分类目录体系 

目录二：基于世界海关组织《商品名称及编码协调   

制度》的越南进出口商品分类目录体系之六项概括原则 

自2018年起若干新规定生效 

参保 

对象 

社会 

保险 

工伤保险 – 

职业病 

医疗 

保险 

失业 

保险 
合计 

僱主 17% 0.5% 3% 1% 21.5% 

职工 8%   1.5% 1% 10.5% 

退税手续仅受理    

在线申请 

依据税务总局于2017年08

月04日颁布第3474/TCT-

KK号函，至2017年12月31日，所有属于出口品或投资 

项目增值税退税对象的企业均须使用在线退税服务。 

声明: 

“此法律简讯主要为了提供更多法律信息给予客户。我们已竭力以确保所提供信息的正确性，不过通过此法律简讯所  

提供的信息内容未带有绝对全面性，因此采用法律简讯之前贵客户应实现参考专业人士意见。” 
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